

Líšeňské noviny

ROČNÍK XXIII
Číslo 6

V Líšni

ČERVEN
2013

ZDARMA

Podněty pro řešení – zkvalitňování služeb úřadu

Není Vám lhostejná kvalita a čistota veřejného prostředí, ve kterém žijete? Všimli jste si rozbité lavičky, zničeného odpadkového koše nebo černé skládky? Při návštěvě dětského hřiště jste narazili na rozbitý hrací prvek? Dejte nám o tom vědět!

Pro zkvalitňování veřejného prostředí se vedení městské části rozhodlo pro občany Líšně zřídit novou službu na upozorňování nedostatků. Pomocí webových stránek nám můžete zaslat podnět, který bude předán k řešení odpovědnému pracovníkovi úřadu. Celý proces řešení podnětu můžete dále sledovat a budete informováni o jeho vyřešení. Vložení podnětu není složité, pouze uvedete jeho název, podnět pro řešení (případně vložíte fotografii) a vyznačíte místo na interaktivní mapě. Nemusíte pátrat po tom, kdo je v této věci odpovědný a složité hledat telefonní či e-mailový kontakt. Vše za vás vyřeší nový systém. Novou službu najdete na adrese www.brno-lisen.cz.

Jedná se o další změnu, která se zakládá na aktivnějším přístupu občanů a zároveň přijmutí otevřené odpovědnosti zvolených politiků (v minulosti to bylo například elektronické hlasování zastupitelů, které umožňuje dohledat, jak který zastupitel hlasoval; audiovizuální přenosy ze zasedání zastupitelstva, která se archivují a zveřejňují; zpřístupnění materiálů k jednání zastupitelstva včetně důvodových zpráv; rozšíření úředních hodin nebo pořádání veřejných debat).

Dokončení rekonstrukce polikliniky Horníkova včetně nového parkoviště

Rada městské části Brno-Líšeň schválila záměr oznámení, předběžné opatření ve věci vypsaní výběrového řízení na II. etapu a zároveň poslední část rekonstrukce polikliniky Horníkova.

Po I. etapě, která probíhala od ledna do dubna, jsou v celém objektu vyměněna původní okna za nová plastová. Už nyní se prostředí v ordinacích a čekárnách zlepšilo a zejména očekáváme úspory v této energeticky náročné budově.

Poslední část zachování a udržení polikliniky v Líšni je zaměřena na rekonstrukci střechy včetně přilehlých teras, zateplení a novou

fasádu, opravu schodišť a anglických dvorů. Současně bude probíhat projekt rozšíření parkoviště před poliklinikou o nových 44 míst.

I v této části rekonstrukce se dá počítat s určitým omezením v provozu, avšak práce by neměly mít vliv na ordinační doby lékařů. Nebude tedy nutné kontrolovat, zda nedošlo u vašeho lékaře ke změně ordinačních hodin, ale věnujte prosím, při návštěvě polikliniky zvýšenou pozornost z důvodu bezpečnosti na probíhající stavbě.

Předpokládám, že veškeré práce skončí do konce roku 2013 a poliklinika v Líšni dostane po dvaceti letech novou tvář a bude i nadále sloužit líšeňským občanům. Zachování polikliniky pro nás bylo prioritou a jsem rád, že nakonec nedošlo na černé scénáře předpovídající její prodej a zánik.

Bezpečnost na nám. Karla IV.

Náměstí Karla IV. příliš neodpovídá svému pojmenování. Vlastně se ani o náměstí moc nejedná, protože původní tvář tohoto místa byla značně přestavěna v období minulých let. Z původního otevřeného prostoru kolem rybníčku, který si jistě někteří z vás ještě pamatujete, je dnes obchodní centrum a celé místo jakoby rozdělila nová „dálnice“ vedoucí z nové Líšně. Veškeré dění se odehrává podél dnes velmi rušné komunikace a při pohybu v tomto prostoru je potřeba zvýšené opatrnosti, a to zejména kvůli projíždějícím autům. Asi nemůžeme bránit rozvoji a myslet si, že se nám podaří vrátit tomuto místu ducha klidné návsi, ale určitě musíme dbát na zvýšení bezpečnosti.

Proto jsme se rozhodli zde umístit radarové měřiče rychlosti, které dle statistik celkem účinně nutí řidiče šlápnout na brzdu. Sám jsem po instalaci radarů pozoroval chování řidičů a musím říci, že po projetí auta kolem radaru jsem většinou spatřil červená brzdová světla. Dalším opatřením, které se bude ještě letos realizovat je osvětlení přechodů pro chodce. Na „náměstí“ jsou dva a zejména v zimním období, kdy se brzo stmívá, je přecházení přechodu v odpoledních hodinách někdy velmi nebezpečné.

Doufám, že přijatá opatření povedou ke zvýšení bezpečnosti a že při cestě do „Charliku“ nebudu myslet na auta, ale na jejich vynikající klobásky.

Jozef Sedláček, místostarosta MČ



Zveme občany na

25. veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,

které se koná **27. 6. 2013** ve velkém sále radnice
MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17 hod.

Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat on-line na www.brno-lisen.cz.

**Zápisy z jednotlivých zasedání
Zastupitelstva a Rady MČ Brno-Líšeň
naleznete aktuálně na www.brno-lisen.cz.**

Farmářské trhy v Líšni

Místo konání:

ulice Jírova, nad podzemní zastávkou tramvaje č. 8

Termíny trhů:

15. 6. 2013	13. 7. 2013	17. 8. 2013
14. 9. 2013	12. 10. 2013	16. 11. 2013
14. 12. 2013		

Otevírací doba: 8.00–13.00 hodin

Iste srdečně zváni.

Ani počasí účet za zimu nezvýší – Teplárny Brno drží cenu

Opožděný start, ale potom nečekaně silný finiš. Tak by možná popsali průběh letošní zimy sportovní redaktoři. Zatímco podzim byl teplý, ještě počátkem dubna ležela moravská metropole pod závěsemi sněhu. Toho, že kvůli extrémnímu počasí budou muset sáhnout hlouběji do peněženky, se však Brňané připojení k centrálnímu zásobování teplem obávat nemusejí. Teplárny Brno totiž pro letošní rok, na rozdíl od jiných měst, nezvyšovaly proti loňsku cenu tepla. A navíc listopad s nadprůměrnými venkovními teplotami „vyrovnal“ právě studený březen – jinými slovy: Teplárny Brno prodaly letos zhruba stejné množství tepla jako za loňskou topnou sezonu.

Pro to, aby dokázaly stabilizovat cenu tepla, což považují za svůj primární cíl, přijaly Teplárny Brno za poslední období již řadu opatření a další připravují. Prvořadým úkolem zůstává neustálé snižování provozních nákladů a zvyšování efektivity výroby. K té výrazně přispěla i činnost skupiny zabývající se opatřeními pro zvýšení účinnosti výroby a distribuce tepla, kterou teplárny zřídily na sklonku roku 2011. Stabilizovat cenu tepla umožňují rovněž optimalizace výroby na velkých výrobních zdrojích či změna způsobu nákupu plynu v čase. Na to, že se brněnským teplárnám na rozdíl od společností v jiných městech Čech a Moravy podařilo nezdrazovat teplo, má vliv i připojení pětadvaceti nových odběratelů a úzká spolupráce se společností SAKO, která využívá pro spalování komunální odpad a stává se například v létě primárním zdrojem dodávajícím energii do soustavy centrálního zásobování teplem. Dalšími důvody, díky nimž cena tepla nekopíruje vzrůstající křivku cen zemního plynu, je skutečnost, že Teplárny Brno vyrábějí také elektrickou energii a jsou schopny ji úspěšně prodávat.

Městská společnost Teplárny Brno zásobuje přibližně 92 tisíc brněnských domácností, ale také například nemocnice, školy a úřady. Kromě tepla firma prodává rovněž elektrickou energii.

Linky 81 a 82 obslouží více zastávek

V návaznosti na Analýzu dopadů změn v organizaci MHD zavedl Dopravní podnik města Brna od května drobné úpravy v jízdním řádu linky 82 v oblasti Vinohrad a Líšně. Linka 81 funguje od května opět v sezonním režimu.

Linka 82 nově obsluhuje zastávky Strnadova a Mikulovská. „Její trasa se navíc prodloužila až do zastávky Pálavské náměstí,“ uvedl vedoucí dopravního odboru DPMB Jan Seitl. „Spoje linek 81 a 82 jsou určeny především pro hendikepované cestující, ale mohou je bez omezení využívat všechny skupiny cestujících. Linka 82 bude mezi Líšňí a Vinohrady nově zastavovat například u pošty v zastávce Strnadova,“ doplnil Seitl. V oblasti Líšně a Vinohrad přibyl také jeden školní spoj jedoucí ráno z Pálavského náměstí ke škole a poliklinice na Horníkově.

Linka 81 opět zajíždí do zastávky hrad Špilberk, což je přínos zejména pro méně pohyblivé cestující. Obsluha této zastávky funguje pouze v turistické sezoně, potrvá do konce října. Původně měly autobusy jezdit na Špilberk už od dubna, kvůli špatnému počasí byl termín o měsíc odložen.

Linda Škrancová, tisková mluvčí DPMB, a.s.



Příliš tolerovaný alkohol

Za měsíc tady máme školní prázdniny a s tím také mnohem více času a volnosti pro děti. Mnohdy také příležitostí k tomu pořádně si „užít“. Jedním z aspektů jsou také drogy.

Nabízím vám několik statických informací. **Dvě třetiny českých dětí požívají alkoholické nápoje ještě před dosažením třináctého roku.** Podle Evropské studie o alkoholu a jiných drogách prováděné v roce 2011 (ESPAD) bylo 48 % šestnáctiletých Čechů v posledním roce alespoň jednou opilý. Studie dále uvádí, že mladiství pijí alkohol v barech nebo hospodách (35,2 %), na diskotékách (29,9 %), doma (25,1 %) nebo doma u někoho jiného (17,8 %). Podle jiného zdroje požívají alkohol pravidelně několikrát měsíčně 68 % Čechů ve věku 15 až 24 let. A to přesto, že je v České republice ze zákona zakázáno prodávat a podávat alkohol osobám mladším 18 let. Alkohol svým dětem často nabízejí i sami rodiče. Situace u nás v Líšni bude minimálně podobná. I když třeba nechodíte do barů, můžete se i vy setkat s prodejem alkoholu dětem v obchodě a taky s jeho popíjením na veřejných místech.

Bohužel téměř neomezená dostupnost širokého spektra relativně velmi levných alkoholických nápojů pro mládež a děti spolu s reklamou je u nás jen málo zarážejícím a příliš tolerovaným jevem. Loňská snaha Rady vlády pro protidrogovou politiku o zprůsvětlení zákona (ve smyslu snížení dostupnosti alkoholu pro nezletilé) a zároveň i velká preventivní kampaň zůstala zatím jen na papíře. Ani současná zákonná omezující opatření, jako je například zákaz prodeje alkoholu nezletilým, nejsou systematicky kontrolována, nebo jsou postihována více méně symbolicky.

Jisté je, že požívání alkoholu u mládeže je mnohem problematictější než u dospělých. Může významně zvýšit riziko pozdějšího užívání nelegálních drog. Dalšími důsledky jsou zvýšené riziko otrav, úrazů a také různých typů rizikového chování, ať už v oblasti sexu, tak i v oblasti překračování zákona.

Je nezbytné začít vnímat alkohol jako drogu, přestože se u nás jedná o drogu legální. Nestyďte se ozvat, pokud budete u toho, jak se prodává nebo podává alkohol dětem. Ideálně rovnou zatelefonojte městské policii na linku 156. Je důležité zaměřit se na ty, kdo alkohol mezi děti pouští.

Podle tiskových zpráv.

Edita Kremláčková, Komise sociální, zdravotní a rodinné politiky
komise.socialni@brno-lisen.cz

Správu majetku Líšně povede Ing. Zdenka Čapková

Od 2. 5. 2013 byla do čela této příspěvkové organizace jmenována Ing. Zdenka Čapková. SML je svěřena správa bytového fondu MČ Brno-Líšeň a polikliniky Horníkova. Od nového vedení očekávám sladění interních předpisů a metodik s úřadem městské části Brno-Líšeň. Dále transparentnost a především vstřícnost a komunikativnost směrem k našim nájemníkům.

Mgr. Břetislav Štefan, starosta



Vandal vytrhl pamětní desky z pomníku, skončily ve sběrně

Neskutečné barbarství. Tak hodnotí starosta městské části Brno-Líšeň Břetislav Štefan krádež dvou pamětních desek z pomníku obětem první světové války na náměstí Karla IV. ve Staré Líšni. Desky se jmény obětí zmizely z pomníku před kostelem za jednu jedinou noc.

Neznámý pachatel si s odcizením moc práce nedal. Desky ze zidky ulomil. „Je to vandalizmus nejhrubšího zrna, který snad ani nemá cenu komentovat,“ rozhořčeně konstatuje líšeňský farář P. František Vavruša s tím, že ho zaráží především způsob krádeže, který byl nebetýčně neurvalý.

Kuriózní na krádeži je i fakt, že neporušený pomník „přežil“ celou druhou světovou válku, kdy se náměstí ve Staré Líšni jmenovalo Karls-IV. Platz. Za devět let by navíc uplynulo od odhalení pomníku se sedící postavou truchlící ženy s lipovou ratolestí v ruce z umělého kamene rovných sto let. Monument byl totiž slavnostně odhalen v říjnu 1922.

Jsou motivem peníze?

Od té doby se o pomník pečlivě starali a doposud starají líšeňští občané. Připomínka smutné historie tak přežila několik desetiletí, nepřežila však ekonomickou krizi. Je totiž zřejmé, že desky někdo nevzal jen tak, ale chtěl je výhodně zpeněžit. Částka za desky je ovšem ve srovnání s historickou cenou pouze zlomková.

Podle informací Líšeňských novin se případem krádeže pamětních desek pozorně zabývá policie. Ta však žádného pachatele nezadržela a kauza je tak stále otevřená. Jednu desku se ale přece jen podařilo najít. „Skončila ve sběrných surovinách v Bubeníčkově ulici,“ řekl starosta Štefan.

Druhou desku se jmény obětí první světové války se ale najít nezdařilo a je neznámo kde. Líšeňský starosta proto apeluje především na všímavé



obyvatele Líšně, aby podobné případy krádeží a vandalství okamžitě hlásili policii. „Je nepřijatelné, aby vandalové takto dehonestovali minulost,“ upozornil Břetislav Štefan.

Do zapomnění neupadnou

Jména lidí, kteří zahynuli v bojích první světové války, ale zapomenuta nezůstanou. Lidé je mohou spatřit i na kamenných deskách na bočním vchodu do kostela sv. Jiljí. „Jsou tam všechna jména. Tedy až na dvě osoby, které byly evangelického vyznání. Proto nejsou v katolickém kostele,“ doplnil farář Vavruša.

Text a foto: Pavel Mokry

Spolky a sdružení

Kdo to zažil, může potvrdit, že najít práci po rodičovské dovolené nebo pečovat o děti a chodit do práce je nelehká věc. Pro většinu zaměstnavatelů jsou ideální zaměstnanci ti, s nadsázkou řečeno, kteří jsou tak flexibilní, že mohou pracovat 24 hodin bez omezení. A tak se hodné rodičů tváří, že děti nemají, ve svých životopisech je neuvádějí a při přijímacím pohovoru je toto téma naprosto oboustranné tabu. Jen málo zaměstnavatelů se drží, již v praxi ověřené, rovnice: „spokojený zaměstnanec – vyšší výkon – vyšší zisky“.

Přítom většina rodičů absolvuje „dvou-směnný“ provoz v podobě práce a péče o děti a domácnost. Malé pochopení ze strany zaměstnavatelů a nedostačující nabídka služeb péče o děti pak vede k tomu, že ve většině případů ženská pracovní síla schopná efektivní práce zůstává po dobu v průměru více než pět let pouze v domácnosti. Po návratu na pracovní trh pak mají ženy o pětinu nižší mzdy než muži a to se

Sladit rodinu a práci dá práci

pak v dlouhodobém horizontu promítá i do nižších důchodů. Zlepšení situace v podobě zkráceného pracovního úvazku má v Česku jen 8,5 procenta žen, přičemž průměr v Evropské unii je skoro 32 procent. Mužů, kteří mají flexibilní úvazek, je v ČR 1,8 procenta, v Unii je to 8 procent.

Rodičům, kteří chtějí pracovat, chybí široká nabídka služeb péče o děti. Ale o tom již bylo řečeno tolik, že to není třeba znovu zmiňovat. Rodičům na mateřské a rodičovské dovolené chybí ale i možnosti v podobě dalšího vzdělávání, requalifikací, udržení si profesních dovedností a kontakt se zaměstnavatelem. Z těchto důvodů jsme rády, že se nám podařilo získat dotace z Evropské unie, která se dlouhodobě snaží o zlepše-

ní postavení žen na trhu práce.

V rámci projektu Práce a rodina v Brně-Lišni se nám od listopadu 2012 podařilo:

- ❖ otevřít školku pro 17 dětí, jejichž rodiče se mohou vrátit do zaměstnání po skončení RD (hlavním kritériem je zaměstnanost rodičů);
- ❖ nabídnout odborné poradenství v oblasti pracovní-právní a rozvoje osobnosti;
- ❖ realizovat diskuzní setkání mezi rodiči na RD, na kterých mohli pojmenovat své problémy při nástupu do zaměstnání po RD a diskuzní setkání se zástupci místní samosprávy;
- ❖ zahájit analýzu (sociologický výzkum) potřeb rodin v Líšni, který bude využit jako podklad pro návrh koncepce rodinné politiky v Brně-Lišni.

A co vy? Jak Vám se daří v Líšni žít v rodině a pracovat? Co vám chybí? Diskutujeme na www.vlisni.cz. Vaše názory a postřehy budou zahrnuty do analýzy potřeb rodin. Váš názor nás zajímá.



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Jarní čištění Říčky v Mariánském údolí

Ve středu 1. května 2013 proběhl již 12. ročník akce Jarní čištění Říčky v Mariánském údolí, kterou pravidelně pořádá Tábornický klub Sokoli z České tábornické unie ve spolupráci s městskou částí Brno-Líšeň a Povádíím Moravy. Sešlo se nás skoro 30 odhodlaných pracantů všeho věku – těm nejmladším nebyli ještě ani 3 roky. „Doprovodné a zásobovací vozidlo“ tvořila maminka Martina s kočárkem. Za 3 hodiny práce se nám podařilo vyčistit oba břehy, koryto řeky i přilehlou cestu od mostu v Podolí, přes konečnou autobusů, až po hráz prvního rybníka. Velké nákladní Iveco na své korbě odváželo přes 50 velkých těžkých pytlů odpadků, ale také například několik pneumatik od auta. Dohromady jsme z řeky odstranili přes 3 tuny odpadu. Příjemná nálada pak panovala u zaslouženého občerstvení v blízké restauraci i u fotbalu na zelené louce. Jaro tak může naplno přijít i do krásného údolí řeky Říčky. Chcete-li strávit příjemné jarní dopoledne, udělat kus smysluplné práce a poznat nové lidi, tak neváhejte a za rok se přidejte k nám. Těšíme na vás. Více podrobností a fotky z akce najdete na našich webových stránkách www.tksokoli.cz.

David Vaněk



- **TELEVIZNÍ SLUŽBA**, opravy a instalace televizorů, antén a satelitů, vnitřních kabelových rozvodů. Radomír Hanzl. **Tel. 606 511 506.**
- **Dětské tábory** – sportovní, taneční, výtvarné, pro teenagery. Minitábory pro rodiče s dětmi 1–7 let. Tel.: 541 229 122, www.drak.cz.
- **Koupím BYT** za hotovost i zadluž. i privatiz. Ne RK. Tel.: 720 551 215.
- **ELEKTRICKÉ SKÚTRY a ELEKTROKOLA**. Prodej a servis: **Obecká 2, Brno-Líšeň**. Více informací na www.burgla.cz.
- **MALÍŘ POKOJŮ**, tel. 604 518 776, Brno.
- **Hlídkání dětí, 3–6 let, cena od 60 Kč/hod.**, www.kopretinalisen.cz, mobil: 773 261 171.
- **MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, DODÁVKY NA KLÍČ**. Kučka-Mencík, Popeláková 21, Líšeň. Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.
- **Počítačové služby, instalace, odvírování, servis**. Tel.: 728 041 247.
- **MALBY 14 Kč/m²**, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, 606 469 316, 547 225 340, www.milibrno-horak.cz, platba hotově = **SLEVA 250 Kč!**
- **PROVÁDÍME KOMPLETNÍ ZEDNICKÉ PRÁCE**. Tel.: 774 171 204.
- **OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, videí, Hi-Fi věží, CD a DVD přehrávačů...** Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, Herbenova 8, Stará Líšeň. **Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.**
- **Dopřejte si jarní lymfatickou detoxikační kúru!** www.ladimasaze.cz.
- **Pronajmu byt 2+kk+balkon v Líšni**, ul. Podbělová, tel. 776 613 704.
- **Pronajmu byt 2+kk, Židenice**, 7500 Kč, tel.: 722 409 620.
- **Pronajmu byt 1+kk**, nový, sklep, parkování, Horníkova, tel.: 732 584 486.
- **Nová cukrářská výroba na ul. Ondráčkova 14**. Pečeme na zakázku zákusky, cukroví, koláče, dorty. **Kontakt: Eliška Urbanová, tel. 732 976 578.**
- **ZBAVTE SE STRESU a podpořte své emocionální zdraví**. Více na www.energyeft.cz.
- **Jste v registru i když ne a stačí vám do 25 000 Kč**. Půjčka do 48 hod. **Kontakt: 775 913 330**. Stačí SMS – zavolám.

VELKÁ PRODEJNA BAREV, LAKŮ, ŘEDIDEL, PENETRACÍ



U nás nakoupíte barvy na jakýkoliv podklad: interiér, fasáda, dřevo, kov, probarvené omítkoviny široká nabídka tapet, dveří

Provádíme: opravy fasád a kompletní zateplení – zelená úsporám
Práce: malířské, natěračské, tapetářské

Kontakt:

MISTRAL PLUS s.r.o., Kotlanova 5, 628 00 Brno-Líšeň
tel: 724 501 013, e-mail: mistralplus@tiscali.cz

SAKO Brno, a.s. Vás zve v neděli
9. června 2013
na
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
HRAJEME SI S ODPADEM I NA ODPAD

areál SAKO Brno, a.s. • Brno-Líšeň • Jedovnická 2

Přijďte se podívat na moderní zařízení vyrábějící energii z odpadu.
Ukážeme Vám dotřídovací linku na tříděný odpad.
Předvedeme Vám vozidla na svoz odpadu.
Rezervujte si místo na prohlídce provozu na tel.: 548 138 214, dod@sako.cz. Doprovodný program bez rezervace.

Více info na www.sako.cz

realitní společnost
orangestyle
Realitní společnost nabízející
realitní služby s osobním přístupem

kancelář pro oblast Líšeň a Vinohrady
Holzova 28, 628 00 Brno-Líšeň
tel.: 530 341 954, mobil: 777 601 037, info@orange-style.cz, www.orange-style.cz

Od dubna otevřena
OČNÍ AMBULANCE
MUDr. Miriam Ruberová
Velkopavlovická 25, 628 00 Brno
tel.: 539 013 729, mob: 774 696 624

Prodej nápojů
„U pavouka“
Velký výběr alko a nealko nápojů. Moravská vína sudová, značková a ročníková. Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.
Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932 v otevírací době
Ne-Pá 14–20 hod., So 9–12 a 14–20 hod.



Táta, máma, děti, pes... Pro všechny posádky. Volkswagen Comfort Edition.

Více prostoru, více pohodlí za cenu, která vám bodne. Přijďte se seznámit s nabídkou vozů Volkswagen Comfort Edition. Modely Polo, Golf Plus, Tiguan a Touran s komfortní výbavou zahrnující např. kola z lehkých slitin, klimatizaci, volant v kůži a mnoho dalšího. Využijte navíc nabídku financování Volkswagen Finance od společnosti ŠkoFIN a získáte ještě vyšší zvýhodnění.

Přijďte si k nám vybrat svůj Volkswagen.

*Akcce trvá do vyprodání zásob. Zvýhodnění 145 000 Kč platí pro model Touran 1,2 TSI 77 kW; cenové zvýhodnění 106 500 Kč. Při využití akční nabídky Volkswagen Finance od ŠkoFINu ušetříte navíc až 38 500 Kč. Kombinovaná spotřeba a emise CO₂, 4,2–6,5 l/100km, 109–152 g/km. Kompletní cenovou nabídku a financování modelů Comfort Edition a bližší informace na www.volkswagenbrno.cz.

Volkswagen Finance
ŠkoFIN



PORSCHE
BRNO

Autorizovaný prodejce **Volkswagen Porsche Brno**
Řípská 13a, 627 00 Brno, tel.: 548 421 111, fax: 548 421 299,
www.volkswagenbrno.cz, e-mail: info.brno1@porsche.cz



Vážení přátelé LCOS,

poslední měsíc před velkými prázdninami je tu a přípravy na léto jsou v plném proudu. Plánujeme dovolené, chystáme děti na tábory a na prázdniny k prarodičům, těšíme se na volnější pracovní nasazení a krásné slunečné dny. Ať už pojedeme kamkoliv nebo naopak budeme trávit léto doma, naše LCOS je opět připraveno nabídnout vše potřebné pro přicházející letní měsíce.

Již jsme si zvykli na pravidelný přísun informací o dění v LCOS a provozovatelé zaznamenávají, že i sami zákazníci se zajímají a ptají. Časté dotazy nyní přicházejí na Líšeňskou drogerii, která se stává bezkonkurenční nejbližšími okolí a aspiruje na nejlevnější drogerii v Brně. Dotazy, směřující hlavně k cenám, zní: „Jak je možné, že jsou ceny v Líšeňské drogerii tak nízké? Není to jen krátkodobá záležitost?“ Oslovili jsme proto těmito dotazy vedoucí prodejny Veroniku Pešovou a udělali rozhovor.

SI. Pešová: Tuto otázku dostávám od našich zákazníků často. Jsou mile překvapeny až zaskočeny našimi nízkými cenami a širokým sortimentem. Ne, není to krátkodobá záležitost. Naopak, postupně stále zlevňujeme. Když chcete provozovat drogerii máte 2 možnosti jak se uživit. U té 1. možnosti se moc nenadřete, dodavatelé vám vše dovezou až do obchodu, vy si přirazíte marži, kterou potřebujete a podle toho fungujete. Zásadní nevýhodou je, že máte průměrnou návštěvnost a tedy i obrátkovost zboží. Pak se může stát, že některé zboží projde a pak ho prodáváte pod cenu, a proto musíte zase zdražit.

LCOS: Všichni známe případy, kdy koupíme prošlé zboží a při tom je neoznačené a bez slevy.

SI. Pešová: Ano, to se bohužel u konkurence stává. Dále bych se k tomu ale nechtěla vyjad-

řovat. Konkurence se hanit nemá, člověk by měl dosáhnout úspěchu vlastní pílí a poctivostí, ne pomluvami. Takže zpět k Vaší otázce. 2. možnost, kterou jsme zvolili my, je pracovat s nízkou marží a provozního zisku dosáhnout vyšším obrátem. Kromě spokojených zákazníků vám odpadá problém s prošlým zbožím, jelikož se vám v regálech neohřeje.

LCOS: Zní to jednoduše, proč to tak nedělají všichni obchodníci?

SI. Pešová: Není to jen o nízké marži, musíte se snažit nakupovat co nejlevněji, odebrat velká balení, prostě nečekat, až vám dodavatelé udělají servis, který si nechají zaplatit, ale musíte hledat nové kontakty a neustále se posouvat dopředu.

LCOS: Jste poměrně mladá, tu energii Vám závidím. Neurazte se, ale kde jste získala zkušenosti, o kterých mluvíte?

SI. Pešová: Tyto zkušenosti postupně získávám od našich majitelů, kteří mají léta praxe s provozováním velko i maloobchodu zde v Brně a tak spolu s mými znalostmi sortimentu tvoříme naši Líšeňskou drogerii.

LCOS: Nebojíte se blízké konkurence? Je to zavedená značka a Vaše jméno, i když zní patrioticky, takovou váhu nemá...

SI. Pešová: Nebojíme, konkurenční boj je zdravý. O kvalitách konkurence, jak jsem již zmínila, mluvit nechci. Můžu jen říct, že ne všem podnikatelům, kterým bylo dovoleno si tuto zavedenou značku propůjčit, se daří mít nízké ceny i na sortiment, který zrovna není v akčním letáku, nemluvě o jeho šíři. Ale o tom si jistě udělají zákazníci obrázek sami. Vždyť už četné stížnosti na omezenou šíři sortimentu předchází drogerie byly důvodem proč nás LCOS oslovilo. A že s jím to vyplatilo. Získáváme stále více spokojených zákazníků, což je myslím nejlepším důka-

zem, že jdeme správným směrem. A ještě bych se ráda vrátila k našemu obchodnímu jménu. Inspirovalo nás samotné LCOS. Za těch několik málo let, co provozujete centrum LCOS, jste jej proměnili k nepoznání. Zrušili jste herny, zajistili novou a skvělou lékárnu, gurmánskou restauraci Havana, kvalitní a při tom cenově dostupnou restauraci U Fidela, centrum opravujete, uklízíte, prostě se staráte a máte zájem. A že je to na návštěvnosti vidět. Přibyla spousta maminek s kočárky, které sem chodí i relaxovat. Myslím, že byste měli umístit na web LCOS fotografie, jak to zde vypadalo před Vaším příchodem.

LCOS: Dobrý nápad, uděláme to. Děkujeme. Slečno Veroniko, děkujeme za Váš čas a přeje-me i nadále mnoho úspěchů.

Nyní dovolte malé ohlednutí za 4. ročníkem velké rodinné akce **Pálení čarodějnic** (27.4.2013). Jako již tradičně sklídila úspěch. Malý čarodějoví byli náležitě oceněni dárky a sladkostmi. Připravených soutěží se zúčastnilo na 250 dětí, za což získali od LCOS špekáček a pítí zdarma. Potěšil také skákací hrad, obří matrace, vyhlášení nej čarodějnice a oheň, na kterém symbolicky upálili čarodějnice. Rej zavřel krásný ohňostroj.

Na 4. Pálení čarodějnic dorazilo historicky nejvíce účastníků, odhadem k 600! Tým **U Fidela** se stal jako vždy o pitný režim a plná bříska. Poděkujeme také rodinnému centru **PASTELKA** za organizaci soutěží a moderování dne. Nově se zapojili do dění v **LCOS** a hned sklídili zasloužené uznání. Díky patří také všem dobrovolníkům, kteří celý den pomáhali. **Fotografie z akce jsou ke shlédnutí na www.lcos.cz.** Na přání zašleme fotografie na e-mail konkrétním účastníkům, stačí napsat prostřednictvím **NAPIŠTE NÁM** na www.lcos.cz.

Ke skvělým cenám v Líšeňské drogerii skvělé ceny i v Domácích potřebách.

Nakupte v drogerii 3 různé položky v celkové hodnotě nad 250 Kč a v prodejně Domácích potřeb pro vás platí nízké e-shop ceny.

LÍŠEŇSKÁ
DROGERIE

nakupte
3 různé položky



DOMÁCÍ POTŘEBY
ŽELEZÁŘSTVÍ

nakupte za
nízké e-shop ceny

PODMÍNKY AKCE: 1. nákupy v drogerii a DPŽ v ten samý den 2. doklad z drogerie obsahuje 3 různé položky o celkové hodnotě nad 250 Kč 3. platí na zboží v DPŽ v minimální hodnotě 100 Kč/ks 4. akce platí od 1.6.2013 do 30.6.2013



LÉKÁRNA
MASAROVA

Po-Pá 8.00-18.00 / So 8.00-12.00
www.lekarnalisen.cz

AKCE MĚSÍCE ČERVNA:

Cemio Kamzík 60 kapslí	326Kč
Panadol Extra 30 tablet	69Kč
Rakytníkový olej 30ml	250Kč
Analergin 30 tablet	123Kč
Cemio Brusinky Max 30+10 tablet	156Kč
LADIVAL sprej pro děti 50+	340Kč
Orlistat+balíček zdarma	669Kč
Elektronická Cigareta - sada 2 cigaret	990Kč

textil
nička

ŠIROKÝ VÝBĚR
LETNÍHO OBLEČENÍ A DOPLŇKŮ
ZA SKVĚLÉ CENY



ŘECKÁ KUCHYŇ OD 3.6.
KOŠT VÍNA Z HANIC 14.6.
www.ufidela.cz

DOMÁCÍ POTŘEBY
ŽELEZÁŘSTVÍ



Zřídili jsme pro vás

NOVÝ E-SHOP
www.domacipotrebybrno.cz

I díky e-shopu se nám daří zlevňovat zboží také v naší prodejně v LCOS.

AKCE

Nakupujte přímo v naší prodejně za nízké e-shop ceny.

„Podnikání a rodina – zvládnou to!“

V rámci Rodinného centra Pastelka proběhne v období od září 2013 do února 2014 vzdělávací program projektu „Podnikání a rodina – zvládnou to!“ (č. CZ.1.04/3.4.04/76.00214), jehož součástí je i akreditovaný rekvalifikační kurz Lektor práce s rodinou a rozsáhlý blok o Montessori pedagogice.

Jste rodič na rodičovské dovolené? Chcete se vrátit zpět do práce a máte obavy? Chcete se pustit do podnikání v oblasti práce s rodinou a chybí vám odvaha a potřebné znalosti? Uplatnil/a byste se rád/a v blízkém mateřském či rodinném centru, školce či miniškolce? Zajímá vás problematika rovných příležitostí a péče o malé děti? Pak právě vám je program určen!

„Podnikání a rodina – zvládnou to!“ pomáhá díky sérii vzdělávacích a podpůrných aktivit zlepšit postavení (nejen) rodičů na trhu práce a umožňuje získat nové znalosti a kompetence. Vzdělávací cyklus obsahuje 24 výukových dnů a je zakončen písemnou a ústní zkouškou. Úspěšní absolventi získají Osvědčení o rekvalifikaci s celostátní platností.

Kromě rekvalifikačního kurzu Lektor práce s rodinou a ochutnávky Montessori pedagogiky nahlédnete také do problematiky rovných příležitostí, zkusíte si zjistit svou vlastní osobní vizi a získáte základní znalosti, potřebné pro podnikání.

Vzdělávací program zajišťují zkušení lektori a lektorky z oborů pedagogiky, speciální pedagogiky, psychologie, fyziologie, divadelních věd, Montessori pedagogiky a dalších.

Účast v projektu je zdarma; zajištěno je také hlídání dětí, drobné občerstvení a částečně je hrazena i doprava na místo konání kurzu.

Projekt je spolufinancován Evropskou unií (Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost) a státním rozpočtem ČR. Příjemcem a realizátorem je Pro rodinu – rodinné a vzdělávací centrum, mateřská škola a základní škola, o.p.s., www.rcandilek.cz. Vzdělávací program pro Jihomoravský kraj zajišťuje Rodinné centrum Pastelka, www.pastelka.net, Náměstí Karla IV. 4, Brno-Líšeň. Pro více informací pište na andrea.grigerova@pastelka.net nebo volejte na 606 098 698.

Uzávěrka přihlášek do projektu je 20. 6. 2013.



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Rodinné centrum Pastelka a včelařská organizace Brno

Vás zvou na

D E N D Ě T Í

Návštěva ve včelím úle

V pátek 7. 6. 2013 od 15.00–18.00 hodin



na louce mezi zastávkou MHD Houbalova (bus78)
a poštou (bývalým telekomem)

Jak se vyvine mladá včela a co se naučí,
než vyletí sbírat sladký nektar?

Včelaři z místní organizace vám zodpoví i ty nejzajímavější otázky
a ukážou vám model včelího úlu, a také proskleného úlu
s živými včelami.

Děti si zahrájí na včelí larvičku, dozví se o včelce stavitelce a vyrobí
si svíčku z vosku, vyzkouší svůj mlsný jazyček, a jestli by mohli být
včelky strážkyně. Aktivity si vyzkouší na 10 stanovištích.

Určeno pro děti předškolního a mladšího školního věku
(náročnost úkolů je rozlišena s ohledem na věk přímo na stanovištích).

Vstupné dobrovolné

Ratolest Brno pomáhá mladým dospělým

Začátek dospělého života přináší řadu problémů, ať už se mladí lidé potýkají s nezaměstnaností a hledáním práce, sháněním bydlení nebo snahami o založení vlastní rodiny. Ne vždy se však mladí lidé mohou spolehnout na pomoc rodičů. Podporu při řešení těžkých situací jim proto nabízí pracovníci Nízkoprahového klubu Likusák, který je sociální službou Ratolesti Brno. Nově se pracovníci zaměřují také na mladé dospělé do 26 let z celého Brna.

„V Brně není mnoho služeb, které by se zaměřovaly na pomoc mladým dospělým. Za poslední dobu ale potkáváme čím dál více mladých lidí nad dvacet let, kteří mají problémy a potřebují podporu. Jsou mezi nimi také naši bývalí klienti, kteří postupně odrostli, ale stále se na nás obrací s žádostí o pomoc nebo radu. Proto jsme se rozhodli reagovat na potřeby klientů a posunout věkovou hranici naší cílové skupiny,“ vysvětluje vedoucí Likusáku Martin Holíš.

Nízkoprahový klub Likusák je určen dětem a mladým lidem, kteří se někdy vlastní a jindy cizí vinou dostávají do těžkých situací. Původně byla služba určena dětem a mladým lidem od 12 do 20 let. Nově je věková hranice navýšena na 26 let. Pracovníci působí primárně v lokalitách Líšeň, Vinohrad a Nového Lískovce, kde klienty sami vyhledávají a pracují s nimi přímo v ulicích. V letošním roce rozšířil Likusák své působení také do dalších městských částí, a nabízí tak zdarma pomoc rizikovým dětem a mládeži z celého Brna. Více informací najdete na www.ratolest.cz.

Bc. Martin Holíš,

vedoucí Nízkoprahového klubu Likusák

Sbírka použitého textilu

se bude konat Brně na 5. odstavě koleji

v sobotu 29. 6. 2013

a to opět od 9.00 do 17.00 hodin.

Do vagonu mohou lidé dopravit dámské, pánské, dětské oděvy, VEŠKERÝ BYTOVÝ TEXTIL, RUČNÍKY, HRAČKY... Vlastně vše, kromě velkých spotřebičů a nábytku. Také je možné darovat jakékoliv funkční hračky, včetně plyšových.

Zuzana Keraghelová, dispečerka dopravy
Oblastní středisko Diakonie Broumov
tel., fax.: 224 317 203
www.diakoniebroumov.org

Školství

Výchovný pořad divadla Abraka Muzika na ZŠ a MŠ Horníkova 1

„To přijede asi nějaký kouzelník Abrakadabraka,“ brumlal si náš pan školník, když minulý měsíc stavěl v jídelně školy pódium. Ale to se jen uskutečnil na naší škole další velmi pěkný hudební pořad, který u nás realizuje vždy jedenkrát ročně interaktivní hudební divadlo Abraka Muzika z Hranic.

V letošním roce byl pořad tematicky zaměřen na výchovu ke zdraví. Pod vedením zkušeného pedagoga, herce a zároveň frontmana hudební skupiny dr. Petra Nováka se velmi srozumitelnou a zábavnou formou přizpůsobenou věku žáků snažil pomoci scének a písniček varovat před nástrahami a záłudnostmi současného světa. Scénky s touto tematikou si na vlastní kůži vyzkoušeli někteří žáci naší školy. Pro všechny to bylo nejen zábavné, ale i poučné. O úspěchu této formy výuky svědčí fakt, že účinkující museli několikrát přidávat. A melodie chytlavých písní se nesly školou ještě celý den.

Mgr. Vítězslav Vardan,
učitel na ZŠ Horníkova 1

Mateřská škola Gymnázia INTEGRA BRNO

Gymnázium INTEGRA BRNO se již více než dvacet let věnuje vzdělávací a výchovné činnosti. Protože práci s dětmi a mladými lidmi máme rádi a vnímáme aktuální problémy společnosti, rozhodli jsme přiložit ruku k dílu a přijmout do naší „rodiny“ i ty nejmenší „studenty“. Při jejich objevování světa a poznávání prvních, avšak nejspíš těch nejdůležitějších souvislostí, pomůžeme dětem kvalitním vzdělávacím programem a nadstandardním přístupem, který vychází z naší mnohaleté zkušenosti s prací s jejich staršími sourozenci.

Pro děti i jejich rodiče připravujeme nadstandardní prostředí. Děti se mohou těšit na bezpečný zelený areál lákající k trávení volného času na čerstvém vzduchu a v přírodě. Uvědomujeme si individualitu každého dítěte a připravujeme proto množství aktivit, které umožní již od raného věku rozpoznat a rozvíjet oblasti zájmu každého z našich dětí. Ačkoliv program stále zdokonalujeme, již teď víme, že dětem nabídneme možnost práce v keramické dílně v budově školy, poznávání světa a techniky na vlastní interaktivní tabuli, základy hry na zobcovou flétnu pro radost i správný rozvoj dýchání, výuku angličtiny kvalifikovanými učiteli a logopedickou prevencí pro správný rozvoj řeči, kterou budeme bohatě

užívat ve vzájemné komunikaci s dětmi každý den. Rodičům nabídneme nadstandardní otevřenou dobu školky, která reflektuje jejich pracovní povinnosti a individuální přístup při komunikaci o jejich nejnějnějším „pokladu“, jeho úspěších, pokrocích a životu s novými kamarády.

Přestože nabídneme dětem i důležitý čas, který budou mít při své hře s kamarády sami pro sebe, naše školka počítá s opravdovým vzděláváním na místo pouhého „hlídání dětí“. Každodenní činnost dětí se odvíjí od programu, který má za cíl umožnit dětem přirozený vývoj založený na hře a vlastním poznávání, stejně jako na kvalitní pedagogické práci učitelů. Stejně jako jsme nároční na mladé kluky a holky, kteří studují na prestižním gymnáziu, budeme přiměřeně nároční i na malé nadšence při jejich objevování světa, nových her, tvořivých činnostech i v prvních předškolních znalostech.



Mateřská školka, Rašelinová 9

Slova vlídná důslednost, která se stala heslem naší školky, vyjadřují naše přesvědčení, že „předškolní vzdělávání“ není možné zaměnit za „hlídání dětí“, kvalifikovanou paní učitelku za „tetu“, slovo „ne“ za „samozřejmě ano“, a televizní obrazovku za kamarády a videohru za vlastní poznávání světa s odřenými koleny a špinavými rukama.

Mgr. Darja Chládková, ředitelka školy
integra@integra.cz

Na ZŠ a MŠ Horníkova hrají děti divadlo anglicky

Vždy v měsíci červnu předvádějí děti základní školy svým spolužákům, veřejnosti i dětem líšeňských mateřských škol výsledky, kterých dosáhly v hodinách dramatické výchovy, vedené učitelem Jiřím Postráneckým a externistou, hudebním pedagogem Otto Bittnerem.

Literárně-dramatická výchova má ve škole dlouholetou tradici. Z úspěšných inscenací uvedme např. pohádku V. Čtvtka Jak se stal Rumcajs loupežníkem, autorskou báčorku Začarovaný mlýn nebo pohádku J. Sypala Cesta do pohádky a zase zpátky. Každoroční spolupráce s ředitelkou školy Mgr. Olgou Kšicovou dovedla soubor i k úspěšné reprezentaci školy v projektu Národní agentury Comenius zaštitěného EU, na jehož celostátním setkání v Českých Budějovicích předvedl soubor dramaturgickou ekologickou hříčku J. Postráneckého O červené rybce Bělci a fialové žábě Žblabučce.

Letošní premiéra volného zpracování pohádky A. Mikulky O bílé kočičce princezně bude mít jednu zvláštnost. Po přestávce se v předkladu učitele angličtiny Mgr. Vladislava Jankových odehraje tatáž pohádka ještě v anglickém jazyce.

Premiéra bude v úterý 11. 6. 2013 v 9.00 hod. v jídelně školy Horníkova 1, představení pro veřejnost pak ve čtvrtek 13. 6. 2013 v 17.00 hod. tamtéž.

Jiří Postránecký,
vedoucí divadelního souboru

Vítání jara

Dne 6. dubna se uskutečnil jarní výlet organizovaný MŠ Michalova. Každoročně je pořádán zdejším vedením školky, které zajišťuje mnoho hezkých akcí pro děti každý měsíc. Tohoto vítání jara se zúčastnilo více než dvacet dětí a jejich rodičů učitelky. Vycházelo se hned ráno z Velké Klajdovky. Ačkoliv nám počasí příliš neprálo, všichni přítomní hýřili doboru náladou. Šli jsme chvíli lesem a pak malebným Těsnohlídkovým údolím. Děti si cestou zaskotačily, rodiče si popovídali; všichni společně směřovali k cíli cesty – ke vhození „morany“ do řeky Svítavy z mostu ve Velkých Bílovicích u Sokolovny. Děti se tak symbolicky rozloučily se zimou a uvítaly příchod toužebně očekávaného jara. Výlet tím oficiálně končil, rodiče měli možnost zahřát sebe i děti horkou polévkou v místní restauraci a poté se vydali na zpáteční cestu Těsnohlídkovým údolím nebo dopřáli dětem jízdu vláčkem. Ačkoliv byly neustále v pohotovosti pláštěnky, vítání jara se vydařilo, všichni byli veselí a spokojení.



Kateřina Gottvaldová

Turnaj v přehazované

11. 4. 2013 proběhlo další kolo oblíbené soutěže v přehazované 2. a 3. tříd. Tentokrát jsme 22 družstev rozdělili do kategorie 2. a 3. ročníků a vyšlo nám to krásně na dvě skupiny po jedenácti družstvech. Všichni bojovali a všichni zaslouží pochvalu, vždyť si ve svých třídních kolektivech vybojovali účast a mohli třídu reprezentovat.

Výsledková listina 2. ročníků:

1. Zelenáči, 2. Piráti, 3. Bílí Tygři ze ZŠ Masarova, 4. Tygři, 5. Lvičata, 6. Obři, 7. Lvi, 8. Tenisáči, 9. Lebky, 10. Rychlé šípky ze ZŠ Masarova, 11. Růžičky ze ZŠ Masarova.

Výsledková listina 3. ročníků:

1. Sportovci, 2. Bratři ve zbrani ze ZŠ Holzova, 3. Black Shot ze ZŠ Masarova, 4. Pařmení, 5. Drtiči, 6. Žraloci, 7. Lvičata, 8. Nemáme, 9. Kočky, 10. Veteráni ze ZŠ Holzova, 11. Ohniváci.

Děkujeme p. učitelkám, že děti na turnaj připravily, žákyním 6. a 7. ročníků za zorganizování soutěže a Kulturnímu centru Líšeň za finanční podporu. Velmi nás potěšila účast dětí ze ZŠ Masarova a ZŠ Holzova!

Pavla Kočvarová



SALESIÁNSKÉ STŘEDISKO MLÁDEŽE – DDM BRNO-LÍŠEŇ Kotlanova 13, 628 00 Brno, www.salesko.cz, tel.: 544 232 641

Stalo se

„Oratoř in bloom“

S dětmi z Oratoře jsme už netrpělivě vyčkávali příchod jara. Těšili jsme se na sportování venku a válení po trávě, až jsme se dočkali. Každý den tedy skotačíme na hřišti. Nejoblíbenější hrou je v současnosti „vracečka“ nebo taky „zombievracečka“, vylepšení vybíjené z hlavy našeho



animátora Yetiho – Milouše. Úžasné se dá rovněž strávit odpoledne čmáraním křídami na chodník před Saleskem. A když nám naše výtvořky na druhý den smyl dešť, vzpomínáme na překrásné odpoledne zakončené polárkovým dortem. Nicméně školní rok ještě nedostal svému konci.

Na začátku května jsme otevřeli nový oratoriánský program, ve kterém se děti mohou připravovat do školy, psát úkoly, učit se, nebo si jen tak číst. K tomu nám slouží nová studovna hned vedle oratoriánské herny. Kupodivu tuto možnost děti hojně využívají, a tak my animátoři doháníme malou násobilku a opakujeme vyjmenovaná slova spolu s dětmi.

Zkrátka se máme hezky a užíváme si každodenní radosti i přes občasně mraky nějakých drobných problémů a neshod.

Za děti i animátory posíláme pozdravy a děkujeme všem za pomoc při sbírání víček pro Michalou Laníkovou, které už putují do Holešova.

Petka

Do nitra saleskových kroužků... díl 1.

Letecko-modelářský kroužek v Salesku funguje už bezmála 8 let. Jeho vedoucí, pan František Špatný, už vychoval několik generací modelářů. Zájemci se schází ve výtvarné učebně každou středu od 16.00 do 18.00 hodin a k dispozici mají i materiál. To ostatní, přesnost, trpělivost a zapálení pro věc je nutné přinést s sebou. Účastníci kroužku se naučí pracovat s nejnutejšími nástroji i materiálem. Modely vyrábí podle výkresu. Noví členové si zkusí svoje dovednosti tak, že staví jednodušší modely, ti zkušenější už pracují také s modely na dálkové ovládání vysílačkou a také na gumový či elektrický pohon. Samozřejmě, nutností je také teorie, kterou pan František, se zapálením sobě vlastním, rád mladým předává. „V létě za pěkného počasí si vyhlédneme dobré prostranství bez překážek

a své pracně vyrobené modely pak zkusíme v praxi,“ vysvětluje vedoucí kroužku a dodává: „Rádi mezi sebe přijmeme nové účastníky, kteří mají zájem se naučit trpělivosti a přesnosti, ve věku 12 až 18 let.“

Paličkování

Kroužek paličkování, pod vedením lektorky Ing. Marie Gařorkové, byl jedním z prvních,



kteřé ve středisku začínaly se svou činností. Za více než deset let činnosti jím prošla celá řada dětí i dospělých. Cílem práce kroužku je naučit zájemkyně, v přátelském prostředí Saleska, nejprve základní krajkářské techniky na vzornících, po jejich osvojení pak vytváření krajek. V počátku podle návrhů renomovaných krajkářek, později podle návrhů vlastních.

Dílka krajkárek vypracovaná v kroužku opakovaně vystavujeme v místní pobočce knihovny Jiřího Mahena. Zlatým hřebem činnosti kroužku bývá před prázdninami každoroční výlet na Mezinárodní setkání krajkárek ve Vamberku.

Marie Gařorková

Dramaťák

V dramaťáku se sešla skvělá parta a k tomu hodné paní vedoucí Kristýna Jašková a Veronika Traxlerová. Každý týden jsme se skvěle nasmáli, zpočátku jsme se sice styděli, ale to z nás postupně opadlo. A my jsme se společně skamarádili. Během přespávání, kdy jsme se původně měli doučovat text, jsme nezavřeli pusy a neustále jsme kecali. I po hodině zkoušení v dramatickém kroužku, stojíme vždy ve středu před Saleskem a povídáme si o všem možném, o škole, o rodině a o našich „velmi“ složitých problémech. I během zkoušení textu se smějeme, mnohdy to bylo kvůli tomu, jak jsme ho pokazili a byla z toho úplně jiná pohádka, ale skoro nikdy jsme nebyli na sebe naštvaní, jenom kvůli tomu, že v klubovně mají strašně málo červených polštářů (ale polštářů obecně je dost), o které se hned porveme. Už se těším na další hodinu.

Máme za sebou už jednu březnovou premiéru v Salesku a dvě reprízy pro děti z náboženství. Zkusíme pohádkovou hru „Setkání u Aničky“. Přijďte se za námi podívat! Zkusíme každou středu od 16.00 do 17.00 hodin v Salesku.

Těšíme se na vás!

Martin Merta

Chystáme

KLUB RODIČŮ A DĚTÍ

ČTVRTKOVÁNÍ aneb Čtvrteční tvoření pro maminky s pohráním pro děti tentokrát na téma:

Květinové hrátky s organzou.

Kdy? 6. 6. od 9.00 do 11.00 hodin v Salesku, cena 120,- Kč.

Přihlašování od 27. 5. na www.salesianivali.cz. Děti vítány – prostory pro hraní dětí zajištěny. Podrobnější info na webu a letáčcích.

Zveme všechny děti, maminky i tatínky, kteří navštěvují pondělní či středeční Salíček, nikoli do Saleska, ale tentokrát před Salesko. Vypravíme se do blízkého lesa, kde se potkáme nejenom se zvířátky, pohádkou, ale také po splnění úkolů a zdolání nečekaných překážek, najdeme třeba i nějaký poklad. Tak nezapomeňte, že ve středu 19. června bude Salíček nikoli v tělocvičně, ale v **POHÁDKOVÉM LESE**. Sraz v 9.00 hod. Těšíme se na všechny děti i rodiče!

SaVIO – salesiánské vzdělávací informační okruhy

– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích programů pro širokou veřejnost

Teenager a sex

beseda s gynekoložkou **MUDr. Ludmilou Láznickovou** o zdravém životním stylu.

Co může udělat žena či dívka pro své zdraví a čím jí k tomu může přispět muž. **MUDr. Láznicková** je vedoucí Centra naděje a pomoci v Brně – neziskové organizace, která se zaměřuje na ochranu rodiny a života od početí po přirozenou smrt a komplexní péči o zdraví – nejen tělesné. Je jediným zařízením v republice, které má současně gynekologickou ambulanci a poradnu přirozeného plánování rodičovství s poradnou pro ženy a dívky.

Kdy: úterý 11. 6. 19.00 • **Kde:** klub VeSPOD

MINIGALERIE SALESKO srdečně zve na výstavu Alžběty Chalivopulosové s názvem „Kouzlo okamžiku“. Fotografie taneční a abstraktní fotografie (fotografie změněné postprodukci v PC) a z klasické fotografie snímků především taneční či sportovní z cyklu Domácí maličkosti. Společnou linkou těchto celkem různorodých výstupů je zastavení v čase – jakési zmrazení, běžným pohledem neviditelné. Vernisáž proběhne 2. 6. v Salesku v klubu VeSPOD v 17.00 hod. Výstava potrvá od 1. 6. do 31. 7.

Salesko nabízí na léto výhodné pronájmy venkovního hřiště na fotbal a hokejbal.

Fotbal – hřiště umělá tráva: 400,- Kč na hodinu
Hokejbal – hřiště asfalt: 300,- Kč na hodinu
Více na www.salesko.cz, rezervace na pronajmy@salesko.cz.

Osmý ročník Běhu líšeňských škol o putovní poháry se letos uskuteční 25. června od 8.30 do 13.00 hodin na tradiční okružové trase kolem Saleska.

Zápis do kroužků

na školní rok 2013–2014 bude 2. 9.–13. 9. on line na www.salesianivali.cz.
Přehled kroužků najdete v příloze LN.

Setkání evropských škol v Brně

Ve dnech 6.–11. května tohoto roku se v Brně-Líšni konalo setkání pěti evropských škol z Polska, Bulharska, Turecka, Itálie a České republiky, které spolupracují na společném projektu „Let the cultures flow“. Tento projekt se uskutečňuje v rámci projektu mezinárodní spolupráce škol Comenius a je finančně podporován Evropskou unií v Programu celoživotního vzdělávání.

Naši hosté, 10 učitelů a 18 studentů, přijeli v pondělí v odpoledních hodinách, studenti se ubytovali v hostitelských rodinách a učitelé v místním hotelu. V úterý jsme je oficiálně přivítali v naší škole. Po zahajovacím proslo-



vu ředitele RNDr. Josefa Nováka následovalo taneční a pěvecké vystoupení dětského souboru Líšňáčků. Poté jednotlivé týmy představily své školy a země powerpointovými prezentacemi ve sborovně školy. Na slavnostní oběd jsme šli do restaurace Potrefená husa, kam nás pozval, a naše hosty a nás osobně přivítal, starosta městské části Brno-Líšeň Mgr. Břetislav Štefan. Podávala se pečená kachna se zelím a bramborovým a houskovým knedlíkem. Tradiční české jídlo chutnalo všem bez ohledu na to, z jaké země přijeli. Po obědě jsme se vydali na procházku Líšni, navštívili jsme kapličku a poněvadž se trochu rozpršelo, byli jsme rádi, když jsme se dostali na zámek Belcredi. Zde na nás opět čekal pan starosta, přivítal nás na zámku a zahájil kulturní program, v jehož úvodu vystoupily děti ze 4. A z naší školy s p. uč. Mgr. Marií Štátnou a zazpívaly několik lidových písniček za hudebního doprovodu p. uč. PaedDr. Hany Katolické. Paní Karla Krejčí nás seznámila s historií Líšně a své vyprávění doprovázela fotografiemi. Pak následovalo hudební a taneční vystoupení folklorního souboru Líšňáci. Na závěr programu jsme si mohli také prohlédnout soukromou zámeckou kapli rodiny Belcredi a občerstvit se na rautu. Rádi bychom tímto poděkovali panu starostovi Štefanovi za spolupráci, za dárky pro naše hosty a hlavně, že si celý odpolední program vzal na starost a připravil tak pro ně nezapomenutelný zážitek.

Ve středu jsme se, našich 28 hostů a 17 dětí a učitelů z Novolišeňské, vydali na výlet do Lednice, nazývané také Perlou Jižní Moravy. Po příjezdu jsme byli přivítáni starostou RNDr. Liborem Kabátem, který předal našim hostům drobné dárky. Pak jsme se vydali na prohlídku

lednického zámku, zavítali jsme do zimní zahrady a svezli se loďkami k minaretu, na nějž se těšili zvláště naši hosté z turecké školy. Výhled z minaretu byl fantastický, měli jsme krásné počasí a dohlédli jsme až do Rakouska a na Slovensko. Také procházka zpátky od minaretu zpět k zámku nám uběhla rychle, všichni byli zaměstnaní fotografováním a tak ani nevnímali únavu. Na oběd jsme zašli do místní restaurace, podávalo se další typické české jídlo a opět všem velmi chutnalo. Po obědě jsme si dali krátké volno a pak už jsme jeli zpět do Brna. Jsme velmi rádi, že se všem výlet do Lednice líbil a že jsme mohli zvláště našim hostům ukázat, že kromě Prahy máme v naší zemi i další zajímavá a nádherná místa. Jsme velmi vděční za spolupráci s panem starostou Kabátem, Obecním úřadem Lednice, paní Ivanou Holáskovou, kastelánkou Státního zámku Lednice a panem Jaroslavem Martínkem, majitelem společnosti I. plavební s.r.o. Lednice, kteří nám poskytli volné vstupenky do navštívených památek a na jízdu loďkami.

Ve čtvrtek se naši hosté sešli ve škole již brzy ráno, protože od 8.00 hodin byl pro ně připraven Fyzikální cirkus pod vedením p. učitele RNDr. Věry Bědinkové a Ing. Věry Fabíkové a vybraných žáků z 9. A a 7. A tříd. Někteří ze zahraničních studentů říkali, že si části vystoupení natáčeli a budou je chtít vyzkoušet v hodinách fyziky ve svých školách. Snad budou úspěšní! Po krátké pauze následovala Kosmická hra, v níž soutěžily čtyřletné týmy složené ze dvou zahraničních studentů a dvou žáků a zákyň naší školy. Mezitím se ředitelé, koordinátorky a učitelky sešly ve sborovně na poradě. Probíralo se dosaďadní plnění jednotlivých úkolů projektu, diskutovalo se o dalších úkolech a určil se termín příštího výjezdu, který se uskuteční v říjnu tohoto roku v polském Knurówě. Pak naši hosté s našimi učitelkami a dětmi odešli na oběd do školní jídelny. Po obědě bylo pro všechny připraveno překvapení v prostorách před ředitelnu – vystoupení Michaela Jacksona alias Pavla Janáka, nejlepšího imitátora Jacksona nejen v České republice, ale i v Evropě. Po jeho tanečním vystoupení, které sklídilo bouřlivé ovace, měli všichni možnost se s Michaelem Jacksonem vyfotografovat nebo požádat o fotografii s podpisem. Pak jsme se vydali na vycházku do centra Brna. Ukázali jsme našim hostům nejznámější pa-



Po celou sobotu se na Facebooku objevovaly příspěvky, jak moc našim chlapcům a děvčatům jejich kamarádi chybí, ale věřme, že to není jejich poslední setkání, protože jsou před námi ještě tři výjezdy a pokud jsou jejich přátelství opravdová, tak vydrží! Každopádně díky našemu projektu Comenius prožili všichni nezapomenutelný týden a získali cenné zkušenosti a doufejme i dlouhotrvající mezinárodní přátelství.

Mgr. Alena Mahrová, uč. AJ a koordinátorka projektu

Povídání aneb Pár zvidavých otázek od žáků

Díky projektu EU peníze školám se již druhým rokem zapojuje do hodin anglického jazyka na základní škole Holzova rodilý mluvčí Benjamin Hilterbrand. Hana Válková, Klára Didiová společně s ostatními žáky 7. ročníku v hodinách konverzace připravily následující rozhovor se svým učitelem, který se stal také jejich kamarádem a obohatil nejen jejich znalost angličtiny, ale věnoval se jim i v dalších činnostech jako například vaření, hraní baseballu a cyklistice.

■ Why did you come to the Czech Republic?

I originally came to the Czech Republic to play baseball, but I then met a girl and am now married and live here.

Proč jsi přijel do České republiky?

Nejprve jsem přijel do Česka kvůli baseballu, ale potom jsem poznal dívku a nyní jsem s ní ženatý a žijeme tu.

■ What do you miss here?

I miss the beach, BBQs, family and friends. But with technology these days it is still easy to communicate with people back home.

Po čem se ti tady stýskalo?

Stýskalo se mi po plážích, barbecuech, rodině a přátelích, ale s dnešní technologií se s nimi můžu jednoduše domluvit.

■ How have you enjoyed teaching us?

It has been good, I have learnt a lot and am a more capable english teacher as the time in classrooms is often difficult to think of activities appropriate for each class.

Jak se ti s námi pracovalo?

Bylo to dobré. Hodně jsem se jako učitel ang-

ličtiny naučil. Často bylo obtížné vymyslet odpovídající aktivity pro jednotlivé třídy.

■ What was your best experience at Holzova school?

Last year with 9th class and Mr. Ruban we went cycling around Mariánské údolí and Ochoz. It was a great experience.

Co je tvůj nejlepší zážitek na ZŠ Holzova?

Minulý rok jsme s devátou třídou a panem učitelem Rubanem jeli na kolech do Mariánského údolí a do Ochozi. Byl to úžasný zážitek.

■ What is your favourite sport?

I like a lot of sports, but baseball would be my favourite sport.

Co je tvůj oblíbený sport?

Mám rád všechny sporty, ale baseball je můj nejoblíbenější.

■ Which Czech food is the best for you?

Bramboraky, gulas, dumplings are all very good. Misa icecream is also one of my favourites, we don't have anything similar to this back home.

Jaká česká jídla ti nejvíce chutnala?

Bramboráky, guláš a knedlíky byly velmi dobré. Také mi moc chutnala zmrzlina Míša. Nic z toho u nás doma v Austrálii nemáme.

■ What has been the most interesting thing for you in our country?

Every day is interesting as there is different situations I am confronted with, mainly due to the language barrier.

Co pro tebe bylo v ČR nejzajímavější?

Každý den je pro mě zajímavý, přestože v různých situacích musím čelit bariérám způsobeným jazykovým rozdílem.

■ Have you learnt the Czech language?

Neumím česky, but I have learnt enough for me to order food in a restaurant. I understand a lot more than I am able to speak.

Naučil jsi se česky?

„Neumím česky“ ale naučil jsem se dost k tomu, abych si objednal jídlo v restauraci. Ale rozumím víc, než jsem schopen říct.

■ When are you going back to Australia?

I will return to Australia at the end of August.

Kdy se vracíš zpět do Austrálie?

Na konci srpna.

■ Will you sometimes come back to the Czech Republic?

Yes, but I'm not sure exactly when. My partner's family is from Beskydy.

Vrátíš se ještě někdy do ČR?

Ano, ale nejsem si jistý, kdy. Rodina mojí ženy žije v Beskydech.

■ Will you miss us?

Yes, I will miss the Czech lifestyle, interesting people and Havana restaurant.

Bude se ti po nás stýskat?

Ano, bude se mi stýskat po vašem způsobu života, zmrzlině Míša, zajímavých lidech a restauraci Havana.

Děkujeme Ti za Tvůj čas. Těšíme se, až zase přijedeš do Česka a budeš nás vyučovat anglický jazyk.

Mgr. Lenka Ondřejchová



KOLKOTLANKA
LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
 Pro školáky do 12 let, cena 220,- Kč/ den.
 V ceně tábora je zahrnut pitný režim, teplý oběd (kromě výletů), pojištění dětí, veškerý materiál, odborný dohled lektorů.
 Program přizpůsobujeme počasí.
od 8.00 do 16.00 hod.
1. - 4. 7. 2013
 Dračí doupe
22. - 26. 7. 2013
 Hry s angličtinou
19. - 23. 8. 2013
 Návrat do budoucnosti
 Přihlášky a info na recepci KCL, Kotlanova 7. Nutno uhradit zálohu 200 Kč.
 tel.: 544 210 182 mob.: 731 117 114 www.kclisen.cz

Jarní aktivity v mateřské škole Neklež

Konečně jsme se všichni dočkali. Po hromadách sněhu, polomech a vichřicích se v polovině dubna ukázalo sluníčko a svoji sílu předvedlo v rychlém odtávání bílé nadílky a my jsme mohli konečně s rodiči něco udělat pro naši přírodní zahradu. Brigáda byla poprvé na jaře, ale s o to větší účastí, proběhla 13. 4. 2013. Než vykouklo sluníčko a odstartovalo jaro, konaly se na naší škole hovorové hodiny, výlet na Stránskou skálu se vzdělávacím programem o přírodě kolem nás, focení tříd a hlavně dětí, které letos odcházejí do 1. třídy na školní tablo, zábavný dopravně-preventivní program „Jarní rodinné slavnosti“, kdy děti připravily pro své rodinné příslušníky krátké kulturní programy s písničkami, básničkami, dramatizací pohádek a příběhů ze života, doplněné malým občerstvením sladké i slané chuti. Na návštěvu přírodní školní zahrady přijelo 17 pedagogů zapálených pro ekologii ze sdružení „Chaloupky“, kdy jsme jim předvedli, jak pracujeme s dětmi daltonskými metodami, představili jsme projekt pro přírodní zahrady a hřiště, který jsme společně s obcí připravili pro možnost využít evropské dotace a nezapomněli jsme podrobně popsat, jak se naše zahrada měnila.

Přírodu děti poznávaly také na škole v přírodě v Herálci, kam pravidel-



ně odjíždí nejméně 20 dětí pod vedením našich paní učitelek, I. Suchánkové a M. Káňové.

Co nás ještě čeká? Výchovný koncert pro předškoláky na ZUŠ Trnkova, Den dětí „Cesta kolem světa“, kdy se děti budou v prostorách školní zahrady seznamovat se světaďly naší Země a jejich charakteristickými obyvateli, živočichy, tradicemi a dobrým jídlem. Rozloučení s předškoláky je opět v režii živelných „Tetin“, dvou báječných divadelnic, které společně s králem Karlem IV. budou pasovat šestileté na školáky. Odhalíme tajemství života včeliček, historii našeho města Brna na dopoledním výletě, návštěva Petrova, Zelného rynku, Nové radnice, Kapucínského náměstí, přivítáme na první schůzce nově přijaté děti s rodiči a budou prázdniny, jupí...

Během nich se budeme snažit nabrat mnoho nových sil, ať nám všem v září opět rozkvetou líčka od letní vody a sluníčka. Načerpanou energií opět v příštím školním roce proměníme ve školku plné radosti, zážitků a hlavně spokojených dětí a rodičů. Už teď se na Vás opět moc těšíme.

Krásné prázdniny všem, přeje za kolektiv MŠ Neklež 1a, Jiřka Kubecová

KOL DEJNAK LIŠEN
KLAJDOVSKÁ 28
BRNO - LIŠEN
tel.: 544 210 136
mob.: 739 262 117, 739 303 962
e-mail: dejnaki@kclisen.cz
www.kclisen.cz

ČERVEN 2013

SOBOTA 11.00	1.	1. ročník Mistrovství ČR ve fitness 2013 <small>Kategorie fitness a atletické fitness (dětí, junioři, muži a ženy).</small>	<small>celodenní vstupné: 150,- Kč</small>
NEDELE 10.00	2.	DĚTSKÝ DEN v Lišni	<small>vstup volný</small>
<small>Soutěže, atrakce, vystoupení lišeňských pěveckých a tanečních souborů, pohádka divadla Kamarádi, bublinová show a bublinová škola pro děti, občerstvení a prodejní stánky ...</small>			
PÁTEK 19.30	7.	VEČER S CIMBÁLOVOU LIŠŇÁCI <small>MUZIKOU</small>	<small>vstupné: 50,- Kč</small>
STŘEDA 19.00	12.	KAMENÍKOVI MUZIKANTI A HOSTÉ <small>BESEDNÍ VEČER S DECHOVKOU</small> SLABÁKOVOU <small>tentokrát s IVANOU</small>	<small>vstupné: 150,- Kč na místě: 170,- Kč</small>
ČTVRTEK 10.00	13.	Akademie oddílů mažoretek SK PROVO Brno <small>Dopolední vystoupení pro MŠ a ZŠ</small>	<small>vstup volný</small>
<small>Odpolední vystoupení pro veřejnost</small>			
ČTVRTEK 19.00	20.	Ochotnický divadelní soubor EĐAS <small>uvádí bravurní komedii Jevana Brandona Thomase:</small> „Charleyova teta“	<small>vstupné dobrovolné</small>
NEDELE 16.00	23.	DIVADLO LIŠEN A UMĚNÍ MĚNÍ <small>uvádí odpolední pohádku</small> „Proč se Jhi stala sluncem“ <small>na zahradě Dělnáku: Vyprávění australských mýtů a legend, tvůrčí dílna pro děti - výroba loutek.</small>	<small>vstupné: 40,- Kč</small>

PŘIPRAVUJEME:
7. 9. 2013 Lišeňské hody
15. 9. 2013 Vítáme nový školní rok
26. 9. 2013 Spirituál kvintet

Mediální partner:

KOL KOTLANKA
KOTLANOVA 7
BRNO - LIŠEN
tel.: 544 210 182
mob.: 731 117 114
e-mail: kclisen@kclisen.cz
www.kclisen.cz

víkendové kurzy

Červen

8. 6. 2013	HÁČKOVANÝ DEKOR <small>Vyrobte si háčkované korále z jedinečných vícebarevných materiálů. Možnost použití jako ozdoba nebo šperk.</small>	260,- Kč <small>(včetně materiálu)</small>
<small>10.00 - 13.00 hod.</small>		
8. 6. 2013	PORT DE BRAS <small>Přijďte si zacvičit Port De Bras, který je kombinací moderního tance a baletu s příměsí fyzioterapie, jógy a strečinku.</small>	90,- Kč
<small>10.00 - 11.00 hod.</small>		
15. 6. 2013	DRÁTKOVÁNÍ <small>Naučte se odrátkovat drobné dekorace do Vašeho bytu.</small>	220,- Kč <small>(včetně materiálu)</small>
<small>10.00 - 13.00 hod.</small>		
15. 6. 2013	ZUMBA <small>Přijďte rozhybat své tělo v rytmu ZUMBY. Naučte se moderní pohyby, které vytvářejí Vaši postavu.</small>	90,- Kč
<small>10.00 - 11.00 hod.</small>		

Na víkendové kurzy se můžete přihlásit v recepci KCL Kotlanka, Kotlanova 7, osobně nebo na tel.: 544 210 182, mob.: 731 117 114. Přihlášky na jednotlivé kurzy se přijímají do čtvrtka před zahájením kurzu.

Sport

Zřízení tréninkového centra mládeže (TCM) SK Líšeň

Majitelé bývalého jezdeckého areálu v Mariánském údolí v Brně-Lišni, rodina Belcredi, uzavřeli s SK Líšeň smlouvu o pronájmu areálu (byl vlastníky využíván po roce 1990 jako parkurové závodistiště a k tomu účelu také na něm proběhly důležitější úpravy) pro potřeby tréninků mládeže SK Líšeň. V současné době se jedná o přípravky Ml. A, Ml. B, Ml. C, Ml. D, Ml. E, St. A, St. B, St. C a St. D, což je devět soutěžních přípravek SK Líšeň ve věku od šesti do deseti let.

Pozemky se nacházejí v Mariánském údolí v Líšni. Budoucí TCM se skládá z oplocené, ale neuzavřené travnaté plochy pro pořádání závodů, tribuny na západní straně závodistiště pro sledování závodů a rozhodcovské tribuny na severní straně. Na pozemek je zaveden přívod el. energie a vyvěrá voda z vrtu. Mimo oplocenou část jsou suchá WC.

Stav areálu v době předání:

1. Oplocení není souvislé po celém obvodu, dále chybí tři brány, část oplocení je poničená. Vlastní travnatá plocha má ocelové ohrazení.
2. Na travnaté ploše jsou keře okolo ohrazení a příkop jako překážka pro koně, také ohrazení keří.
3. Tribuna pro sledování závodů je z kovové konstrukce, pokrytá dřevěnými prkny, celkově v dobrém stavu, část prken podlahy je vandaly vytrhána.
4. Rozhodcovská tribuna je z ocelové nosné konstrukce, v přízemí je podlaha z dřevěných prken, zčásti uhnílených, v patře na polovině plochy je uzamčený prostor, který sloužil pro rozhodčí v průběhu závodů.
5. U tribuny vyvěrá pramen vody, upravený pro odebírání vody.
6. Vedle tribuny je celodřevěný objekt, který patrně sloužil v době závodů jako přístřešek pro otevřený bufet, zčásti již poničený.
7. Mezi tribunou a bufetem je přívod elektřiny, včetně měření.
8. Mimo oplocený areál jsou 4 suchá WC, bez dveří.

Úpravy pro dobudování tréninkového centra – plán:

1. SK Líšeň opraví a dokončí oplocení ve stávajících započatých umístěních. Při oplocení musí být zachován přístup ke stávající studánce z neoploceného prostoru.

2. SK Líšeň opraví stávající travnatou plochu uvnitř ohrazení.
3. SK Líšeň vybuduje v tribuně sociální zařízení pro hráče, případně rozhodčí a opraví a bude používat stávající WC.
4. SK Líšeň označí informačními tabulemi provozovanou činnost, případně bude instalovat informační tabule pro veřejnost.

Využití areálu:

1. Po dokončení bude areál sloužit pro trénování mládeže SK Líšeň, v současnosti hlavně devíti soutěžních přípravek, případně žákům U12, U13, U14, U15, dorostu U16, U18, U19.

V této souvislosti žádáme návštěvníky Mariánského údolí, aby jen v části hrací plochy ohraničené zábradlím nevenčili psy, neházeli klacky a neodhazovali odpadky. Trénují zde malé děti a pád na klacek, případně uklouznutí po psím ležnu není nic příjemného. Neoplocená část Mariánského údolí je dosti velká na venčení či výcvik psů a další aktivity.

Děkujeme.

Za SK Líšeň Karel Hladiš, CSc., předseda



Letecký pohled na areál

Powerjoga, aerobic a posilování

Sportovní komise městské části Brno-Líšeň, partner akce Kulturní centrum Líšeň ve spolupráci s Fitness Evy Šabatové pořádala další sportovní akci, která se konala ve čtvrtek 25. dubna 2013 v 17.30.

Již pravidelně na jaře a na podzim pořádáme sportovní akci dvou forem cvičení, kde si cvičenky zjistí v jaké jsou kondici, protáhnou si svaly a hlavně se odreagují.

První lekce POWER JOGA – pomalé ale i dynamické cvičení, založené na pravidelném opakování jógových pozic, které jsou dynamicky za sebou řazeny. Budete-li cvičit pravidelně, vaše svaly se stanou pružné, štíhlé a funkční, hlavně nebudou zkrácené. Klouby neztuhnou, ale budou volné, získáte lepší kondici. Cílem je posílit a zpevnit svaly celého těla, harmonizovat mysl.

Druhou lekcí cvičenky odvedly pod vedením instruktorky Body and mind Markéty Šabatové. Jednalo se o rychlou intenzivní taneční lekci aerobicu. V této dynamické lekci si cvičenky zatančily v různých stylech + pomalé intenzivní posilování a stretch. Cvičenky měly zdarma



pitný režim, lehké občerstvení zdravé výživy a na závěr bohatou tombolu.

Chcete se cítit lépe, udělat něco pro své tělo, kondici a zdraví? Nabízíme Vám posilovnu, aerobic – kde si můžete vybrat kondiční a posilovací lekce, choreografické taneční hodiny, zumbu, kruhový trénink pod vedením trenéra.

V našem fitku se také můžete odreagovat masáží a využít služby pedikúry, manikúry. Nabízíme osobní přístup pod vedením trenérky Markéty Šabatové, II. vicemistryně Evropy světa ve fitness.

Těšíme se na nové tváře a nezapomeňte na léto – HUBNEME DO PLAVEK.

Sponzoři celé akce:

Sportovní komise městské části Brno-Líšeň, partner akce Kulturní centrum Líšeň, Fitness Evy Šabatové, Markéta Šabatová – masáže.

Eva Šabatová